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A FID HÍREI 

Évforduló 

A FID megalapításának 90- évfordulója alkalmá
ból Hágában rendezett ülésen, amelyet a Holland 
Királyi Könyvtárban tartottak, A. King, a római 
klub elnöke, a FID tiszteletbeli elnöke emlékezett 
meg a FID múltjáról és vázolta a Szövetség jövőbeni 
kívánatos tevékenységének irányait. Ugyanezen 
ülésen adták át prof. A. I. Mihajlovnak, a FID alelnö
kének, a V I N I T I igazgatójának a tiszteleti tagságról 
szóló oklevelet. 

• • • 

Kiadvány 

A FID-évforduló egyben a Szövetség szakmai fo
lyóirata, az International Forum on Information and 
Documentation (IFID) megalapításának 10. évfor
dulója is. Az esemény kapcsán az IFID különszám
mal jelenik meg részletes tájékoztatást adva a FID 
működéséről , regionális és szakbizottságainak tevé
kenységéről. A tervek szerint a FID foglalkozik a 
könyvtártudományi és információs szakfolyóiratok 
között sajátos helyet elfoglaló nemzetközi szakmai 
fórumnak az elkövetkező tíz évre szóló főbb fejlesz
tési irányainak kijelölésével. 

ETO 

A megalapításának 90. évfordulóját ünneplő FID 
a megújulásra törekedve foglalkozik a szervezet 
szellemi tulajdonát képező Egyetemes Tizedes Osz
tályozási rendszer (ETO) továbbfejlesztésével. Egy 
nemrégiben készült, átfogó jelentés az ETO irányí
tását, adminisztratív és szervezeti jellemzőit ele
mezve kitért egyebek között a rendszer mai helyze
tére, s számos javaslatot terjesztett elő a revíziós el

járások egyszerűsítéséről, a számítógépek alkalma
zásáról, a finanszírozásról, a marketing eszközeinek 
bevezetésérő! és a felhasználói igények értékelésé
ről az ETO továbbfejlesztésével kapcsolatban. A 
FID tanácsa külön szakértői csoportot (UDC Manage
ment Group) hozott létre annak megállapítása érde
kében, hogy az esetleg bevezetésre kerülő javaslatok 
milyen hatással lesznek majd a FID tevékenységé
nek egészére nézve. A prof. A. B. Frielink (Hollan
dia) által irányított szakértői csoport feladata a je
lentés értékelése, illetve a javaslatok rangsorolása, a 
bevezetésükhöz szükséges emberi, anyagi és techni
kai erőforrások feltárása. A FID News Bulletin sze
rint az ETO korszerűsítési munkálatai során várha
tóan jelentősebb kutatási és fejlesztési tevékenység
re lesz szükség, s emellett oktatási segédletek nö
vekvő mértékű előállítására, valamint terminológiai 
és nyelvi problémák megoldására kell komolyabb 
erőfeszítést tenni. A fejlesztés megkívánja az egyes 
FID-bizottságok és tevékenységi területek közötti 
együttműködés fokozását is. A fejlesztési törekvé
sek mellett a FID továbbra is szem előtt kívánja tar
tani a jelenlegi ETO-használók igényeit, s a tovább
fejlesztett ETO a tradicionális igények és az új infor
mációs rendszerek követelményeinek együttes ki
elégítését célozza. A FID tanácsának októberi 
ülésén J. A. J- Muellenberget (Hollandia) nevezték 
ki az ETO ügyvezető igazgatójává egyéves időtar
tamra. Az új ügyvezető igazgató rövidesen progra
mot terjeszt be az ETO-munkálatok korszerűsíté
séről. 

* • + 

Új ETO revíziós bizottság alakult 539.1 Mechani
ka tárgykörében. A bizottság elnökét és titkárát a 
V I N I T I biztosítja. 

* * • 
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Ülések, konferenciák 

Szeptember 1 9 - 20-án tartotta ülését a FID 
Programtervező Munkacsoportja (Programme Plan-
nirtg Group = PPG) Lázár Péter elnökletével, vala
mint a FID elnökének és főtitkárának részvételével. 
A munkacsoport javaslatot tett a FID új programjára 
vonatkozóan. A továbbiakban a PPG a FID tanácsá
nak és végrehajtó bizottságának tanácsadó szerve
ként működik a terveket érintő kérdésekben. 

> * * 

A FID 1986. szeptember 14. és 18. között, 
Montrealban tartja 43. kongresszusát Információ, 
kommunikáció és technika-transzfer címmel. Az elő
zetes program szerint a Szövetség az alábbi főbb té
mákban benyújtott előadásokat vitatja meg a ta
nácskozások keretében: a kommunikáció legújabb 
fejleményei, elektronikus kiadói tevékenység, 
elektronikus dokumentumtovábbí tó rendszerek, a 
számítógépes információs rendszerek legújabb 
eredményei, technika-transzfer. Az egyes szekció
ülések egyebek között olyan fontos, az információs 
és a dokumentációs szakma számára — de társadal
mi szempontból is — nagy horderejű résztémákra 
terjednek k i , mint pl, a műholdas telekommuniká
ciós rendszerek, az integrált telekommunikációs 
rendszerek, az elektronikus kiadói tevékenység 
szerzői jogi problémái, a mesterséges intelligencia 
alkalmazása. A montreali konferenciához csatla
kozva a FID Oktatási és Képzési Bizottsága 
(FID/ET) munkaszemináriumot szervez. 

* * * 

A FID Tanácsa október 16-án és 17-én ülést tar
tott. Ezen az ülésen hagyták jóvá a Szövetség 1986. 
évi programját. 

* * * 

Hollandiában október 13 — 16. között tartották 
azt a szakértői tanácskozást, amely a FID, az IFLA 
(International Federation of Library Associations 
and Institutions = Könyvtári Egyesületek és Intéze
tek Nemzetközi Szövetsége) és az ICA (Internatio
nal Council on Archives = Nemzetközi Levéltári 
Tanács) elnökének júniusi találkozója nyomán jött 
létre. A tanácskozás a három szervezet együttműkö
dési lehetőségeinek elmélyítését szolgáló, közösen 
megvizsgálandó témákról tárgyalt. Ezek a követke
zők: számítógépes adatfeldolgozás, az adathordozók 
megőrzése és konzerválása, a vállalati irattárak és az 
ipari információ kérdései. 

Az Vnesco 1985. október végén tartott közgyűlé
sén Lázár Péter vett részt a FID képviseletében. A 
közgyűlés jóváhagyta a FID oktatási programjának 
pénzügyi támogatását. 

* * * 

Budapesten tartotta ülését a FIDC30/31-39 tár
sadalomtudományi, szociológiai és néprajzi revíziós bi
zottság. Az ülésen holland, jugoszláv, magyar, 
NDK-beli és NSZK-beli szakértők vettek részt. No
vember 1 4 - 15-én tartja ülését — ugyancsak Buda
pesten — a FID C32 politikai osztályozási bizottság. 
Az ülésen NDK-beli , NSZK-beli és osztrák szakér
tők is részt vesznek. Mindkét értekezletet a Közgaz
dasági Információs Szolgálat szervezte, az előbbit a 
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, az utóbbit pedig az 
Országos Műszaki Információs Központ és Könyv
tár segítségével. 

• * * 

Felmérés, új tagok 

A FID felmérést indít a nyugat-afrikai könyvtárak 
és dokumentációs központok helyzetének elemzése 
céljából. A szövetségnek egyébként új nemzeti tagja 
van Szenegálból (a Szenegáli Levéltári Igazgatóság 
Dokumentációs Központja), továbbá új affiliált (tár
sult) tagok jelentkeztek Ruandából és Malaysiából. 

• * * 

Ja vaslat 

A FID újjászervezi az információs kutatások és 
fejlesztési munkák folyamatos nemzetközi nyilván
tartását, azaz az ISORID (International Information 
System for Research in Documentation = Doku
mentációs Kutatások Nemzetközi Információs 
Rendszere) rendszert. A FID Magyar Nemzeti Bi
zottsága javaslatot tett új bizottság létrehozására, 
amelynek fő profilja az információs marketing lehe
tőségeinek vizsgálata, a marketing alkalmazási 
problémáinak elemzése volna. A bizottság elnökéül 
Vásárhelyi Páll javasolták. A javaslatról még nem 

született döntés. 

(Összeállította: Hegedűs Péter) 

• * * 
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